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Przypomnijmy. Ze otwarcie 10 odbiega od standardu znanego nam z WJ, przede wszystkim z
uwagi na to, Ze w systemie PRESER stosujemy stabe otwarcie 1BA (12-14 PC bez 4. starszej).

* * % % %

Obejmuje ono rece, z ktorymi otwieraliby$my klasyczne 1BA (oczywiscie z 4+0, bo inaczej
otwieramy 10), a nie zawiera rgk stabych (12-14 PC), bez krétkosSci i bez 4. starszej, z ktorymi
otwieramy wtasnie 1BA.

Otwarcie 10 czesciej wiec zawiera rece w dobrej sile (15-17 PC).
Rece stabsze obiecujg 4. starszg lub sktad niezréwnowazony (z krétkoscig), np. w rodzaju
(1-3)-5-4, 3-3-6-1 itp.

A oto petny opis tego otwarcia:

1/ 12(11)-14 PC, 4+0 w skfadzie niezrownowazonym, ew. z inng 4.

-z50i4/50 na 12-14 PC otwieramy 20 (!)

- 7 2-2-(4-5) otwieramy 1BA

2/ 12(11) -17 PC, z 4.0 w sktadzie trojkolorowym *)
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3/ 15-17 PC, 4+0 bez inngj 5.

*) PrzyQ (1-4)-4-4 otwieramy, w zaleznosci od sity: 10 na 12-14 PC lub 10 na 15-17 PC

{1 po otwarciu 10 i transferowym 101 rebid 10/BA Otwierajacego oznacza zawsze 15-17 PC

-z 12-14 PC otwieramy 10, bo rebid 21 powie nam wiecej niz po otwarciu 10 i transferze 101

Z rekg w sile 15-17 PC i kolorami mtodszymi 5.-4. otwieramy w kolor dtuzszy (z 5.0 otwieramy
20).

Szczegoty otwar€ z 5-4 w mtodszych znajdziecie tutaj .

* * % % %

Odpowiedzi na otwarcie 10 majg natepujace znaczenie:

10/0 = 4. licytowana do 10 PC, albo 5. w sile 7+PC, albo 6. do 7 PC albo 16+PC

1BA = do 10 PC bez 4 starszej, nie wyklucza 5.0, NF
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20 = stabe 6+0 lub 5+0 na 11/12, nie wyklucza 4. starszej, NF

20(!) = 11/12 PC nie gwarantuje fitu 0, mozliwa 4. starsza lub obie, albo 6. starsza w sile 10/11
PC, F1

20/0 = 6+ w sile 8/9 PC

2BA = GF na 13+PC, mozliwa 4 starsza, ale bez 4. starszej od 16+PC

30 = 5+0 nie wyklucza 4. starszej, 13+PC, GF

30/0 = 6+ w sile 12-15 PC

3BA = 13-15 PC bez 4. starszej

30

stabe z superfitem [0, w zaleznosci od zatozen

40

16+PC z b.dobrym fitem 0, IS

40/0/0! = j.w. - Blackwood wytaczeniowy
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* * k %k %

Powyzsze mozna uja¢ w formie tabeli:

000 do6 PCOD
bez 4. starszeji 00000
PAS 1BA
j-w. i 5+0 PAS
20 30
j-w. i5. 0
4. starsza PAS
4. starsza i 5.00000
PAS 20
5. starsza PAS
1 0
6. starsza 1
Podkresimy:

0

30

07-10 PCOD

1BA/20

0

0 (10)11/12 PCOO

- 2z 5.0 bez 4. starszej w sile do 10 PC odpowiadamy 1BA, ze stabg 6+ odpowiadamy 20
- z5.0i4. starszg w sile do 10 PC odpowiadamy 10/0
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- z 5. starsza, niezaleznie od sity (7+PC), odpowiadamy 101

* * k %k %

Odpowiedzi mocno odbiegajg od przyjetych standardéw.

(pas) 1 0 pas
og ?

PAS = z sitg ponizej 7 PC i nieciekawym uktadem

10 =1) 4.0 wsile 7-10 PC
2) 5.0 licytowana w sile 7+PC
3) 6+0 z reka bardzo stabg
000000000000000D000000 0 z rekg 16+PC

{slide=...}

-z 4.0 isilniejszg rekg (11/12 PC) odpowiadamy 2111 a z jeszcze silniejszg (13+PC) 2BA!

{xtypo_rounded_right2}Rebidy 1/20 Otwierajacego nie obiecujg 4.0! {/xtypo_rounded_right2}

10(!) = 3/4.0 12-14 PCO0

- zwykle 4.0, z 3.0 cos w rodzajul 3-1-5-4
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1BA! = 15(16) PC, bez 4.0 i 4+, nawet 3-3-4-3

20 =1-3-5-4 na 12-14 PC

-z 3.0 powiedzielibysmy 10, a z 3-2 lub 2-2 w starszych otwieramy 1BA

20 = 6+0 na 12-14 PC, z krotkoscig

- np. cos w rodzaju (1-3)-6-3 lub 3-3-6-1

20(0) = 4.0, 12-15 PC, NF

- nieco szerszy przedziat sity, mamy sporo miejsca na inwit

20(!) = 3/4.0, 15(16) PC

2BA = 17(16) PC nie wyklucza 4.0, INV

- jesli Odpowiadajgcy ma na koricowke, to i tak zdgZy uzgodnic ewentualnie swoje 4.0
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30 =440 i4.0 bez 4. starszej, 15-17 PC (z 5.0 otworzymy 20 - zmodyfikowany Precision)

30 =6+0,15-17 PC

30(0) = 4.0, 16/17 PC

{/slide}

10 =1) 4.0 wsile 7-10 PC

2) 5.0 w sile 7+PC, nie wyklucza 4.0

3) 6+0 z rekg bardzo stabg
00000000000000000000000 440 z reka bardzo silng (16+PC)

{slide=...}

1BA(!) = 12-14 PC, 4.0

20 =4.0,12-14 PC

20 = 6+0, w zasadzie z krétkoscia, 12-14 PC
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20 =4.0,15-17 PC

20 (0)= 4.0, 12-15 PC

2BA = 15-17 PC bez 4. starszej i 4/5.0

30 =4+0i4.0,15-17 PC

30 =4.01i16/17 PC

{/slide}

1BA =7-10 PC bez 4.0/0, nie wyklucza fitu 0

{slide= ...}

PAS = 12-14 PC, bez nadwyzek w skitadzie

20 =12-14 PC, 4/5.0-5.0, sktad r6zny od 2-2-(5-4)

20 =12-14 PC i 5/6.0, sign-off

8/58



Otwarcie 1karo - Preser

Whpisany przez januus
piatek, 13 wrzesnia 2013 23:00 - Poprawiony sobota, 28 lutego 2015 21:17

20/0 = 15-17 PC, w zasadzie 4., bardziej jednak en passant, inwit do 3BA

2BA = 15-17 PC, dobra reka do BA, trzyma starsze, ale niekoniecznie [

30 =15-17 PC, 5.0 i 4.0, honory zgrupowane w kolorach mtodszych

30 = 15-17 PC, dobry kolor 6+[

Uslide}

20 = 1) stabe (do 10 PC) 6+0
2) 5+0 w sile 11/12 PC, mozliwa 4. starsza

{slide= ...}

- z warianetm /1/ Odpowiadajgcy w kolejnym okrgzeniu wraca na 30

PAS = dét otwarcia z fitem 0

20 = 12/13 PC bez 4. starszej,

- cos w rodzajul 3-3-6-1
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20/0 = 4. licytowana, 12-14 PC, F1

2BA = 15(17) PC, nie wyklucza 4.starszej, NF

30 =17(16) PC, nawet z 2.0, NF

{accesstext mode="author" author="ekspert"}+||Wariant Il - zaniechany

- ten wariant dotyczy 21 w znaczeniu 11+PC

20 = 12-14 PC, 5+0, reka nie nadajaca sie na otwarcie 1BA, F1

- musi zawierac 4. starszg lub b. dobry fit[

20 =5.014.0,11/12PC

PAS = 4.0, min.

20 =4.0 bez 41, min., NF
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2BA(!) = 5.0 i 4.0, NF

30 =5.0140,NF

30 = 640, min.

30 =12(13) PC, INV

30 =4.0, GF

3BA/40 =do gry

20/0 = 5.0 i 4. licytowana, 10/11 PC

2BA =11/12 PC bez 4. starszej, NF

30 = 6+0 bez 4. starszeji 3-fitul, 11/12 PC, INV do 3BA

- tg odzywke mozna przeznaczy¢ na wariant staby 6+1 (do rozwazenia)

30 =5.0 i3-fit0, 11/12 PC, INV do 3BA
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30/0 = 4. licytowana, GF

3BA = bez 4. starszej, do gry

20/0 = 4. licytowana, 15-17 PC, GF

20 (po 20) = 4.0, brak 4.0

2BA(!) = 16+PC, IS

30 =....

- tg odzywke mozna przeznaczy¢ na wariant staby 6+1 (do rozwazenia)

30 = uzgadnia 0, IS

30/0 (uzgodnienie) = 4. w kolorze Odpowiadajacego, IS

30! (po 20) = czwarty kolor, 16+PC

30 (po 20) = ...
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3BA = bilansowe, sign-off

40/0 (uzgodnienie) = do gry

2BA(!) = 12-14 PC, bez 4. starszej a wigc sktad niezrownowazony, prawdopodobnie 6+0

30 = 15-17 PC, 441

30 = 15-17 PC, 5+0, wyklucza 4. starszg

30/0' = 15-17 PC, Splinter, min. 5-4 w mtodszych, brak 4. starszej

Kornicowka jest przesgdzona, Otwierajgcy nie wie tylko w jakim kolorze, bo 20 nie obiecuje [ ;
Otwierajgcy nie ma juz wiele do powiedzenia, to Odpowidajacy powinien wskazac, ktory kolor
bedzie grany i sprawdzi¢ ew. wartosci.

Najprosciej zrobic to wprost - 40 /1 uzgadnia licytowany kolor i pyta o wartosci [Kickback].

{/accesstext}

{/slide}

20(1) = 1) 11/12 PC nie gwarantuje fitu 0, mozliwa 4. starsza lub obie,
2) 6. starsza w sile 10/11PC, F1
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{slide=...}

20/0 = 4. licytowana, 12-14 PC, F1

2BA(!) = 12(13) PC, 4.0 i 5.1

30 =12(13) PC, 5.0 i 40

30/0 = 4. licytowana, GF

3BA =do gry - bez 4. starszej, min. dubleton w kazdym ze starszych, 15-17 PC

- wiecef n/t szczegotow dalszej licytacji znajdziesz tutaj

{/slide}

20/1 = 6+ w kolorze licytowanym na 8/9 PC (inwitujgce zniesienie)

2BA! = 13+PC, nie wyklucza 4. starszej, ale z 13-15 PC bez 4. starszej licytujemy 3BA, GF

{slide=...}
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{tab=wszystkie rebidy}

30(!) =1) 4+0 i 4+0 na 12-14 PC bez 4. starszej, z krétkoscig w starszym lub
2) 6+0, mozliwa krotkos¢ [

30(!) =12-14 PC i 4. starsza

30/0 = 4. licytowana, 15-17 PC

3BA = sktad w miare zrbwnowazony bez 4. starszej, mozliwa 5.0, 15-17 PC

40(1) = 15-17 PC w sktadzie:
1/5+0 i 440 lub
2/ 6+0 z krétkoscig (mozliwa takze w 0!)

40 = 6+0 na 15-17 PC bez krétkosSci

{tab=po rebidzie 30}

30(!) =1) 4+0 i 4+0 na 12-14 PC bez 4. starszej, z krétkoscig w starszym lub
2) 6+0, mozliwa krotkos¢ [
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- na razie zaktadamy, Ze moZliwa jest 4. starsza np. (1-3)-4-5, (1-4)-4-4 ?

30(!) = uzgadnia U, pyta o krétkos¢

30/01 = krotkosé, F1

3BA! = krotkosc 0, NF

30! = uzgadnia 0, pyta o krétkos$¢, F1

30! = krotkosé O, F1

3BA(!) = krétkosé 0, NF

40(Y) = krotkodé 0, NF

30 =4.0, F1

{tab=po rebidzie 30}

30(!) =12-14 PC z 4. starszg
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30 =4.0, F1

30! =4.0ikrétkosé 0, F1

3BA = 4.0 bez krétkoSci

401 = 4.0 i krotkos¢ [

30 =4.0,bez 40, F1

3BA =4.0 bez 4.0, NF

401 = 4.0 i krotkosc [0

40(1) = 4.0 bez krotkosci

401 = 4.0 i krotkosc [

3BA = obie starsze 4-4-4-1 lub 4-4-5-0

{tabs}{/slide}
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30 =540 w sile 13+PC, praktycznie GF

{accesstext mode="level" level="registered"}||{slide=archiwalne}

30(!) =15-17 PC, nic nie méwi o sktadzie

30/0 = 4. licytowana, GF

30/40! (czwarty kolor) = 4-fit, reka nadwyzkowa, 1S

3BA = brak 4. w kolorze partnera

40 =fit 0, brak 4. w kolorze partnera, IS

40/0 = 4-fit, minimum

30/0 = 4. licytowana na 12-14 PC

3BA = 12-14 PC, bez 4. starszej
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{/slide}{/accesstext}

{slide=...}

W celu tatwiejszego zapamietywania ujednolicamy sposob licytacji tak jak po 2BA (30 stabe, 31/
0 mocne)

{tab=...}

30(!) = 12-14 PC, 4. starsza albo 6+0 z krokoscig

30/0 = 4. licytowana, 15-17 PC

3BA = bez 4. starszej, stabe 0, 5+1, 15-17 PC

40 = 15-17 PC z dobrym fitem [0, bez 4. starszej i krétkosci, GF+

40 = .7

40/01 = krétkos¢ licytowana,15-17 PC z dobrym fitem 0, GF+

{tab=30}
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30(!) = 12-14 PC
1) 4. starsza albo
2) 6+0 z krokoscig

30 =4.0, F1

30 =4.0

400" = uzgadnia 0, z krétkoscig (40 = krotkos¢ D)

40 = uzgadnia U, bez krétkosci

30 =4.0 bez 40, F1

3BA = bez 4.1 (4.0)

4001 = cue-bid krotkodciowy przy uzgodnionych [

40! = koooperacyjne - wartoéci w [ przy uzgodnionych 0, bez krotkosci

40 = 4.0 bez krétkosci, brak wartosci w [

3BA = 16/17 PC (bez 4. starszej), sign-off
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40! = Gerber, bez 4. starszej, w zasadzie uzgadnia [, 18+PC

{tab=40}

40 = 15-17 PC z dobrym fitem [0, bez 4. starszej i krétkosci, GF+

47! = Blackwood

- takie rozwigzanie wydaje sie przyniesc wiecej korzysci niz Blackwood wytgczeniowyil

40/0" = Blackwood wytaczeniowy

{tabs}{/slide}

30 = blokujace, 5-9 PC z fitem 5+0

30/0 =6+ wsile 12-15 PC, GF

3BA = 13-15 PC, ukfad zrébwnowazony bez 4.0/0, ale zatrzymania w tych kolorach
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401 = przed partig - stabe i super fit, zaporowe

40/0/0! = superfit i 16+PC - Blackwood wytaczeniowy

* * % % %

10 =1) 4.0 wsile 7-10 PC
2) 5.0 licytowana w sile 7+PC
3) 6+0 z rekag bardzo stabg
000000000000000D000000 @0 z rekg 16+PC

Poniewaz odpowiedz 10 moze pas¢ z rekg nawet bardzo staba, wiec staramy sie ograniczyé

sytuacje, gdy rebid Otwierajgcego miatby przekraczac 2 0.
1 0
pas 1 0
pas
?

10(!) = 3/4.0 12-14 PCO

{slide=...}

- z 30 dopuszczalny w zasadzie jeden rodzaj reki 3-1-5-4, tj. z krotkoscig w kolorze odpowiedzi;
z 1-3-5-4 Otwierajgcy licytuje rebid 20, a z (1-3)-4-5 otworzytby 20 ;
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- dzieki temu rozwigzaniu (z 3.0 ) rebid 1BA Otwierajgcego mozemy przeznaczy¢ na wskazanie
wytgcznie rgk silnych, podobnie jak po otwiarciu 10;

- moZemy zmiescic tutaj rowniez bardzo stabe rece (11 PC) z 4.0, z ktdrymi uzgodnimy
partnerowi kolor po kazdej jego odzywce (liczgc, Zze nie sPASuje).

PAS = 4.0 i 4.0, wariant /1/ i dét odpowiedzi, do gry

1BA =do 10 PC, 4.0 bez 4.0, skfad zréwnowazony i 4(5).0, sign-off

- cos w rodzajull 3-4-2-4, 2-4-3-4, co gwarantuje 4.0, bo z 3-4-3-31 lub 5.0 w sile 9/10 PC
licytujemy 20

20! ® = "co masz w starszych?" - wtasciwe 5.0, ale nie wyklucza tez 4.0 ani 4.0, F1

- tak licytujemy z rekami nienadajgcymi sie na rebidy 2BA-3BA, a takze ze srednig rekag (9/10

PC) np. z 3-4-3-3,013-4-1-5

20(1) = brak 3.0 i 4.0

- a wiec chyba tylko 3-1-(5-4)

PAS = wchodzi w rachube juz z 3.0 raczej bez 4.0
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20(!) = "powiedz doktadniej co masz w mtodszych, F1

- to moze by¢ nawet bardzo silna reka z 5.0, z widokiem na wysokg gre w mtodszy

20! = dluzsze U

2BA! = dluzsze [

20 = 4-4-2-3, do 10 PC, sign-off

30 = 3-1-4-5, do gry

2BA/30 =do gry

30 =5.014.0,dziuraw, INV do 3BA

-z 5.0 licytujemy takze z 11/12 PC, ale reka mozZe byc¢ nawet silniejsza

20(!) = 3.0 nie wyklucza 4.0
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20 =4.0 bez 3.0

20 =fit0, do 10 PC, do gry

20 = stabe 6+0, sign-off

20 (0)=401i4.019/10 PC (z 11/12 odpowiedzielibySmy od razu 20), sign-off

2BA =5.0 bez 4.0,11/12 PC, INV

30 =...7

30 =5.0i3/4.0, 13+PC, obawa o 0 na 3BA, F1

30 = 6+0 w sile 16+PC, GF+

30 =50i4.0,GF

3BA = 5.0 z trzymaniem 0, sign-off

Uslide}
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1BA! = 15(16) PC, bez 4.0 i 4+, nawet 3-3-4-3

{slide=...}

20 = stabe, do gry

20! = 5.0, nie uzgadnia 0, F1

20 =3.0

20 = sktad niezrbwnowazony bez 3.0 (np. 2-2-6-3)

2BA = sktad zrownowazony bez 3.0 (np. 3-2-4-4)

20 = 6+0, bardzo stabe, do gry

3BA = géra wariantu /1/

Uslide}

20 =1-3-5-4 na 12-14 PC
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-z 30 powiedzielibysmy 10, z 5.0 otworzymy 20, a z 3-2 lub 2-2 w starszych otwieramy 1BA

20 = 6+0 na 12-14 PC, z krotkoscig

- np. cos w rodzaju (1-3)-6-3, 3-3-6-1, (1-2)-6-4

{slide=...}

PAS = do gry

20 = 6+0, stabe, sign-off

20! = relay, prawdopodobnie z 5.0

2BA! = krétkos¢ 0 bez 4.0

- np. cos w rodzaju 3-1-6-3

30 = 4.0-60

30(1) = 3.0 640, min.
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30(!) = 3.0 i 6+0, max.

{/slide}

20(0) = 4.0, 12-15 PC, NF

{slide=...}

- wyjgtkowo zastosowany jest szerszy przedziat sity, co ma dac precyzje rebidu 30

- Odpowiadajgcy z 4.0 ma site nie wiekszg niz 10 PC (z 11/12 PC odpowie 21)

PAS = do gry

20! = ® wywotanie kombinowane, 5.0, INV

2BA = ® automat

30/0/0! = krétkosé w licytowanym kolorze (30 =0), INV
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2BA/30/0 = bez krotkoéci, wartosci w licytowanym kolorze (2BA=10), INV

30(0) = 4., 10 PC

Uslide}

20(!)) = 3/4.0,15(16) PC

{slide=...}

PAS = 4.0 i min.

2BA =bez 4.01, min., do gry

30! = prawdopodobnie 5/6.0, nic nie mowi o sile, F1

30(!) = krotkos¢ [

30 =640, 16+PC
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30 =2/3.0, NF

30 =50i4.0,GF

3BA = 5.0, sign-off - "PASuja albo popraw"

wyzsze = 5+, IS

30 =fit0, do gry

30 = 6+0, bardzo stabe

30 =4.0,GF

3BA =do gry

{/slide}

2BA = 17(16) PC nie wyklucza 4.0
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{slide=...}

30!'=®z5/6.0, F1

30! = krotko$c O

30 =2/3.0

30 =do gry

30 = 6.0, bardzo stabe, bez szans na koncoéwke, do gry

30 =4.0,GF

Uslide}

30 =440 i4.0 bez 4. starszej, 15-17 PC (z 5.0 otworzymy 20 - zmodyfikowany Precision)

30 =6+0,15-17 PC

30(0) = 4.0, 16/17 PC
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* * % % %

10 =1) 4.0 wsile 7-10 PC
2) 5.0 w sile 7+PC, nie wyklucza 4.0
3) 6+0 z rekg bardzo stabg
00000000000000000000000 #K0 z rekg bardzo silng (16+PC)

Podobnie jak 10 tak i 10 odpowiadamy z reka nawet bardzo staba, jesli jest na dtugosci w tym
kolorze!

1 0 pas 10
pas

1BA(!) = 12-14 PC, obowigzkowo z 4.0

{slide=...}

PAS = bez nadwyzek

20(!) = nie obiecuje [ - "powiedz cos wiecej o starszych", F1
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- tak zalicytujemy nawet z 11/12 PC z 4.0 i 5.0

- powrdt na 31 bedzie stabe (do 10 PC), do gry

20 =5+0 4.0, bez 30, np. 2-4-5-2 lub 1-4-5-3

20 =4.0i4.0 bez 3.0, np. 2-4-4-3 lub 1-4-4-4

20 =3.0140, np. 3-4-4-2 lub 3-4-5-1

20 = 4.0, stabe - do gry

20 =4.015.0, ponizej 10 PC, sign-off

20 = 6.0, stabe - do gry

2BA! =5.0 na 11/12 PC, NF

30/0(!) = wartoéci w kolorze licytowanym, 5+0, 13+PC, GF

30 =40i5.0,GF
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30 =6.0, 16+PC

{/slide}

20 =4.0,12-14 PC

- w zasadzie (1-3)-5-4 ale mozliwy tez sktad z 4.0 np.1-4-4-4 lub 0-4-5-4

20 = 6+0 z krétkoscia, 12-14 PC

{slide=...}

20!=®5.0, F1

20 = mam 2/3.0, staba reka nie zacheca

2BA =5.0, NF

30 = 5.0, bardzo silna reka, IS

3BA = bez 3-fitu U
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400! = cue-bid

3BA = 5.0, do gry

2BA= krotkosc 0

30/01 = 3.0 i krotkoS¢ licytowana, INV

30(!) = 2.0 zfigura, 14(13) PC, INV

30 = 3.0 bez krétkosci, 14(13) PC, INV

20 = reka niczego nie obiecuje poza dtugoécig w [0, Otwierajgcy obowigzkowo PASuje

{/slide}

20 =4.0,15-17 PC

20 (0)= 4.0, 12-15 PC

{slide=...}

35/58



Otwarcie 1karo - Preser

Whpisany przez januus
piatek, 13 wrzesnia 2013 23:00 - Poprawiony sobota, 28 lutego 2015 21:17

2BA! = wywotanie kombinowane (z krotkoscia)

30!1=@®

30/0/01 = krétkosé w licytowanym kolorze (30 = krotko$¢ D)

Uslide}

2BA = 15-17 PC bez 4. starszej i 4/5.0

30 =4+0i4.0,15-17 PC

30 =4.01i16/17 PC

* * k %k %

Rebid 30 Otwierajgcego wskazuje na reke w sile 15-17 PC i 4.0 oraz 4+1, bez 4. w kolorze
odpowiedzi. Nie pozbawia ona zatem mozliwosCi posadania przez Otwierajgcego 3-fitu w
kolorze odpowiedzi.

1 0 pas 1
pas

30 pas 0?

36 /58



Otwarcie 1karo - Preser

Whpisany przez januus
piatek, 13 wrzesnia 2013 23:00 - Poprawiony sobota, 28 lutego 2015 21:17

PAS/30 = "zagrajmy to", wariant /1/ lub staby /2/

30/0 (kolor odpowiedzi) = 6+ w kolorze odpowiedzi, reka b.staba, wariant /3/, w zasadzie do gry

30/0! (drugi kolor) = > 3BA, 9/10 PC w wariancie /1/

3BA = 5. w kolorze odpowiedzi - "PASuj albo popraw"

40/0 = dobry fit w kolorze licytowanym i 5. w kolorze odpowiedzi, IS

40/0 (kolor odpowiedzi) = 6+ w kolorze odpowiedzi, 16+PC, IS

- warto zastanowic sie jak licytowac dalej, jak informowac o uzgodnieniu koloru lub jego braku

* * % % %

Odpowiedz 20 oznacza:
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1) stabe 6+0
2) 5+0 w sile 11/12 PC, mozliwa 4. starsza

Z powodu tego, ze odpowiedz 20 moze by¢ z warianetm stabym, wszystkie rebidy
Otwierajgcego nie mogg przekroczy¢ 30.

1 0 pas 20
pas

PAS = dot otwarcia z fitem O

20 = 12/13 PC bez 4. starszej, NF

- co$ w rodzajull 3-3-6-1, bez krotkosci otwieramy 1BA

PAS = dopuszczalny, raczej z min. takze w wariancie /1/

20/0/2BA = 11(12) PC, NF

30 = z fitem, INV

20/0 = 4. licytowana, 12-14 PC, F1
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20 (po 20) = 4.1, 11/12 PC

2BA =11/12 PC (po 20 nie wyklucza 4.0)

30 = wariant /1/ - stabe

30/0 (0) = 4-fit, 11/12 PC, INV

2BA(!) = 15(16) PC, nie wyklucza 4. starszej, NF

30 = staby wariant /1/ - do gry

30 = wariant /2/ z fitem [, bez zatrzyman w starszych

30/0 = 4. licytowana, 11/12 PC

3BA =11/12 PC bez 4. starszej

30 =17(16) PC, nawet z 2.0, NF
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- chcemy wykorzystac szanse na 3BA juz przy 8/9 PC u Odpowiadajgcego

* * % % %

Odpowiedz 20 oznacza:

1) 11/12 PC, mozliwa 4. starsza lub obie, nie gwarantuje fitu [

2) 6. starsza w sile 10/11 PC, F1

1 0 pas
pas

20 =4.0,12-17 PC, F1

{slide=...}

20 =40

2BA = bez 4. starszej

30 =4.0
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30 =6.0 na10/11 PC

Uslide}

20 (1) = w zasadzie 4.0, na pewno bez 4.0; jednak przy 15-17 PC nie obiecuje 4.0, F1

{slide=...}

- Szeroki przedziat sity Otwierajgcego, jednak w szczegolnosci z wykluczeniem rgk na odzywki

wyzsze

- chodzi o rozeznanie charakteru reki Odpowiadajgcego zanim zalicytujemy 3BA, F1

2BA =11/12 PC bez 4.0, nie wyklucza 4.0 (czy to potrzebne do czegos?)

30! = jakas krétko$¢, w zasadzie 5+0 -

- Odpowiadajgcy nie ma 5.0, bo odpowiedziatby 21

30/0/BA! =krdtkosE licytowana (3BA = krétko$c 1)
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30 = bez krétkosci, 5+0 - "partnerze, czy nie powinniSmy zagrac 50 ?"

30 =6.0 na10/11 PC

30 =4.0 na11/12PC

3BA! =6.0 na 10/11 PC

{/slide}

2BA = min. sity (12/13 PC) i brak 4. starszej, reka zta do otwarcia 1BA (5+0 i 4.0, krétko$¢ w
starszym)

{slide=...}

{1 jesli Odpowiadajgcy ma 6+starszy, to po tym rebidzie w zasadzie moze by¢ pewny, ze
partner ma krotkosSc w jego kolorze, zatem ze stabszym longerem powinien rozwazy¢ PAS

30/0 =do gry

30/0 = licytowany kolor 6+ (niezty, sekwencja gornych kart), 10/11 PC
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Uslide}

30 =12/13 PC i brak 4. starszej, reka zta do zajecia 1BA (5+0 diuzsze niz0 i krotko$¢ w
starszym)

- to juz nieaktualne, bo teraz otwieramy 21

{slide=...}

PAS/30 =do gry

30/0 = licytowany kolor 6+, 10/11 PC

{/slide}

30 =4+0 na 15-17 PC i brak 4. starsze;

{slide=nowszy wariant}

30 = uzgodnienie.....?

30/0 = licytowany kolor 6+, 10/11 PC, GF
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3BA =do gry

{/slide}

30 = min. i reka jednokolorowa, NF

30/0 = licytowany kolor 6+, 10/11 PC

3BA =do gry

30/0! = autosplinter, 15-17 PC (?)

{slide=...}

-0 wadg jest zajecie ze ztej reki 3BA, ale tylko po 31 bo po 31 jest miejsce na transfer 30

- zaletg jest to, Ze moze uprzedzic o misfiicie w naszym kolorze 6-kartowym

30! (po 30) => 3BA

3BA (po 30) = do gry, mozna tak zalicytowac i z 6.0
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40/0 (drugi starszy) = licytowany kolor 6+, do gry

Uslide}

3BA =do gry - bez 4. starszej, min. dubleton w kazdym ze starszych, 15-17 PC

40/0 = licytowany kolor 6+, do gry

* * % % %

Odpowiedz 20 oznacza kolor 6+ w sile 8/9 PC.

Poniewaz wszystko jest jasne, jesli chodzi o site (8/9 PC) i dlugosé koloru partnera (6+),
Otwierajgcy fatwo moze przesgdzic (zalicytowac) koncdéwke. Z samg goérg otwarcia i krotkoscig
w kolorze odpowiedzi moze zdoby¢ sie nawet na 3BA. Oczywicie, ma rowniez petne przestanki,
zeby sPASowac.

Inwity majg sens, o ile dotyczytyby rak dobrze sfitowanych ze Srodkowego przedziatu sity (13/14
PC), jesli szans upatrujemy w warto$ciach uktadowych. Takg wartoscig jest krotkos¢ trafiajgca
do koloru partnera pozbawionego Srednio-wysokich honoréw (as do singla jest catkiem
przyzwoitg wartoscia).
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(pas) 1 0
pas
2 0

pas ?

201 = fit 0 i krétko$é 0 (Splinter), INV

2BA! = fit 0 i krotkos¢ lub blotki w 0, F1

30! ® = zainteresowanie (brak srednich honorow w )

30! = krotkosc O

30! =lukawl

30! = "moze zainteresuje Cie parterze moja krotkoS¢ w 0?" - Splinter

30 (powrdt na swéj kolor) = "mam Srednie warto$ci w [, poprzestanmy na 30" - do gry

30 = dwukolorowa reka na mtodszych, 5+0 i 5+], bez fitu w kolorze odpowiedzi- "wybierz kolor
do gry", sign-off
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30 = monokolor [ i krétkosé w U, stabe, sign-off

30(!) (podniesienie) = fiti luka w 0, INV

3BA = nic nie méwi o sktadzie, ale raczej bez fitu w kolorze odpowiedzi, do gry

Uwaga:

W tym przypadku z monokolorem I mozna byto przejsc¢ przez 2BA, a odzywce 30 przypisac
znaczenie z krotkoscig l ; wtedy 20 oznaczatoby to samo co obecnie 2BA (krotkoSc lub blotki w
0).

Mimo wiec, Ze to rozwigzanie wydaje sie nieco gorsze, a z misfitem 1 wychodzimy poza 2BA, to
powyzsze zostato podyktowane zamiarem ujednolicenia licytacji, tak jak po odpowiedzi 21 .

* * % % %

Odpowiedz 20 oznacza kolor 6+ w sile 8/9 PC.
(pas) 1 I
pas
20

pas ?

2BA! =fit 0 i krétkosé lub luka w U

30! = zainteresowanie
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30! = krotkoSc O

30! =lukawl

30/0! = zainteresowanie z powodu licytowanej krotkosci w 0/0 (Splinter)

30 = "niewiele mi to daje", sSrednie wartosci w [, bez krotkosci - do gry

30 = dwukolorowa reka na mtodszych, 5+0 i 5+1, bez fitu w kolorze odpowiedzi- "wybierz kolor
do gry"

30 = monokolor 0 i krétkosé w U, stabe, sign-off

301 = fit 0 i krotko$¢ 0 (Splinten), INV

30 (podniesienie) =fit 0 iluka wi, INV

3BA = nic nie méwi o sktadzie, ale raczej bez fitu w kolorze odpowiedzi, do gry

* * k %k %

{xtypo_feed} Przyktad - 15 czerwca 2014 - Najstabszy inwit z 6. starsza
Tak naprawde, to z sitg 10 PC S miat na sztuczng odpowiedz 20, ktéra obiecuje - w przypadku
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starszego koloru 6-kartowego - site 10/11 PC. N miat takie warto$ci, ze bez wahania dorzuci¢
mogt 40. O dziwo, czes¢ par wylgdowata nawet w 60, pewnie za sprawg N. 74%{/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przyktad - 16 czerwca 2014 - Szybka decyzja
...{/xtypo_feed}

* * %k %k %

Odpowiedz 2BA przeznaczamy na forsing do dogranej bez koloru 5+. Mozliwa jest 4. starsza.

Otwierajgcy z wiekszg sitg licytuje 30/0/BA, a z mniejszg 30 z 4. starszg albo 30 z 4.0 bez 4.
starsze;.

1 0 pas
2BA ( ! )
pas

30(Y) =1)5+0i4.0 na12-14 PC bez 4. starszej, z krétkoscig
2) 6+0 z krotkoscig

{slide=...}

- nie zawiera sktadow z 5.0, z ktorymi otwieramy 20 ani rgk bez krotkosci, z ktorymi otwieramy
1BA
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- w wariancie a) w zasadzie (3-1)-5-4 lub wiecej [

30(!) = pytanie o krétkosc¢, naturalnie uzgadnia [

30/0" = krétkos$¢ 0/0 - wariant /1/ lub /2/ (obojetne, bo uzgodnione sgll)

3BA! =101 co$ w rodzaju 1-1-(6-5) - wariant /1/

40! = wariant /2/ - 6+0 z krotkoscig [

30! = do wariantu /1/ - pytanie o krotko$é, warunkowo uzgadnia [

30! = krétko$é 0 - wariant /1/

3BA = "nie mam longera 0" - wariant /2/

401 = krétko$é 0 - wariant /1/

Uslide}
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30(!) =12-14 PC i 4. starsza

{slide=...}
30 = 4.0, F1
30 =4.0

40 = uzgadnia [

30 =4.0 bez 40

3BA = bez 4.1 (4.0)

40/0/0) = cue-bid krotkodciowy przy uzgodnionych [

40 = 4.0 bez krétkosci

3BA = 16/17 PC (bez 4. starszej), sign-off

40! = Gerber, bez 4. starszej, w zasadzie uzgadnia [, 18+PC
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Uslide}

30/0 = 4. licytowana, 15-17 PC

3BA = sktad w miare zrbwnowazony bez 4. starszej, mozliwa 5.0, 15-17 PC

40(1) = 15-17 PC w sktadzie:
1/ 5+0 i 4+0 lub
2/ 6+0 z krétkoscig (takze w 01)

{slide=...}

- dalej podobna konstrukcja jak po 30, z wyjatkiem rgk silnych bez krétkosci, z ktérymi
licytujemy bezposrednio 41

40 (1) = pytanie o krétkosé, uzgadnia [

40/0" = krétko$¢ licytowana

4BA = 2-2-5-4

50! = 6+0 z krotkoscig [
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40! = pytanie o krétkos¢, warunkowo uzgadnia [

40! = krétko$¢ U - wariant /1/, uzgadnia [

4BA = 2-2-5-4 - wariant /1/, uzgadnia [

501 = 6+0 i krétko$é O - wariant /2/

50(!) = krétko$¢ U - wariant /1/, uzgadnia 0

- po kazdej odpowiedzil ® jest pytaniem o 5. wartoscil i D atu

Uslide}

40 = 6+0 na 15-17 PC bez krétkosSci

* * % % %

Odpowiedz 40 bardzo silnie uzgadnia kolor otwarcia i po niej jesteSmy juz prawie w szlemiku.
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Jej staboscig jest to, ze niewiele wiemy o rece Otwierajagcego.

Gdyby przyjaé, ze jest tylko pytaniem o wartosci, to uzyskane informacje o asach i krélach, choé
przyblizg nam tg wiedze, jednak nadal nie dadzg obrazu tego, ile potencjatu tkwi w nizszych
honorach i dtugo$ci koloru atutowego u Otwierajacego.

Zasadnym wydaje sie wiec przekazanie przez Odpowiadajacego conajmniej informacji o
minimalnej sile.

Odpowiedzi wartoSciami pozostawiamy - dla utatwienia zapamietania - w standardzie
Blackwooda, ale tylko z rekami silnymi, tj. 15-17 PC. Stabsze rece wskazujemy co do zasady
odzywkami: 50 (2 wartodci) i 50 (1 wartoSc¢).

1 i pas

pas

40! = 1) 1 wartosé, solidne otwarcie lub
2) 3 wartosci na 12-14 PC

{slide=...}

- jesli Odpowiadajgcy ma 3/4. wartosci to bez Zadnych watpliwosci moze pytac dalej

40! = pytanieo D atu i K
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- nawet przy poczgtkowym braku pewnosci pokazanie D i/lub liczby K powinno wyjasni¢ wariant
pierwszej odpowiedzi

4BA! = brak 0D

50! = kolejne pytanie

501 = brak kréli, zatem wariant /2/

50...! = brak 0D i wskazana liczba K - przesgdza wariant /1/ z 1 wartoscig

50! =0D, brak K - praktycznie miesci sie tylko w wariancie /2/

50..!' = 0D i wskazana liczba K - miesci sie tylko w wariancie /1/

- Odpowiadajgcy moze zalicytowac tez inne pytanie

4BA! = pytanie o wariant pierwszej odpowiedzi

50! = 1 warto$C i silna reka - wariant /1/
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50! = stabszy z 3. warto$ciami - wariant /2/

Uslide}

40! = 3 wartosci, j.w.

4BA! = 2 wartosci, j.w

50! = 2 wartosci i dolny zakres sity

50! =1 wartosC i dolny zakres sity

* * % % %

Jak powyzsze ustalenia dziatajg w praktyce?

Nnajlepiej zobaczyc¢ to na przyktadach.

{xtypo_feed} Przykitad (M) - 24 listopada 2014 - Staby longer treflowy

Odpowiedz 20 nie musi oznaczac sity 11/12 PC, ale moze by¢ dana ze stabym longerem U. Tak
mogto by¢ w tym przypadku, jak to pokazat przytoczony przyktad. W rzeczywistoSci opdzniona
reakcja S doprowadzita jednak do duzej straty. {/xtypo_feed}
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{xtypo_feed} Przykiad (M) - 24 listopada 2014 - Na mtodych, ale z 3-fitem

Ukrycie lekkiej nadwyzki Otwierajecego w 20 lepiej ustawia dalszg licytacje z punktu widzenia
fitu 0. 2BA Odpowiadajgcego musi oznaczac reke nadwyzkowa, na inwit, a wiec z 5.0. Decyzja
jest wiec oczywista. {/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przyktad - 20 listopada 2014 - Inwit na 6.
Nie jestem przekonany, czy nie lepsze bytoby 30 zamiast 3BA. Skonczyto sie jednak dobrze.
68% {/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przyktad - 26 lutego 2014 - bez wysitku
Bardzo duza sita, tylko 1 asa brak {/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przykiad - 25 lutego 2014 - czasem nie wchodzi
Dobra licytacja i kontrakt, ale czasem jak w tytule... {/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przykiad - stawiajmy na "miodziez"
Chodzi oczywiscie o to, abysmy nie zgubili 0, szczegdblnie wtedy gdy kroi sie cos
powazniejszego. {/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przyktad - Typowy rewers
....{/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przykltad - 5 listopada 2013 - komfort silnego po odpowiedzi 2karo
....{/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przyktad - ... - gdy brak uzgodnienia

47 wyjasniato, ze chodzi o sktad typu 6+0 w sile 10/11 PC. Nie ma sie co dziwi¢ E, ze nie
zgodzit sie na uzgodnienie tego koloru, ale zaproponowat jeszcze raz gre w I (ewentualnie na 7
atutach). W mégt tez wybra¢ do gry 4BA. Po 5 0 trzeba
juz zaufaé partnerowi.{/xtypo_feed}
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